

众志成城 团结奋进 抗击疫情

省委省政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布第8号通告

云南省防范新型冠状病毒肺炎新一轮输入及扩散十条措施

本报讯 2月11日,省委省政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布第8号通告《云南省防范新型冠状病毒肺炎新一轮输入及扩散十条措施》。全文如下:

随着企业复工复产,人员流动大量增加,疫情防控形势更加复杂严峻。为防范人员流动带来的疫情输入及扩散风险,现发布以下十条措施:

一、在机场、火车站、客运站、码头、高速公路及普通国省干线省界人口处,对所有入滇人员继续进行严格的体温检测,并设置临时留验区,发现发热、咳嗽等症状的立即隔离留观。

二、对所有来滇、返滇人员实行个人健康状况申报,如实填报《个人健

康申报表》或通过“云南省疫情防控个人健康申报系统”微信小程序扫码登记。

三、来自或途经湖北等重点地区来滇、返滇的人员,自抵滇之日起,严格落实居家隔离或集中隔离观察14天的要求,自觉向单位、社区报告并接受管理,无异常情况的,到期后正常上班。从其他地区来滇、返滇的人员,自抵滇之日起,做好自我体温检测,如有异常及时向单位或社区报告。

四、复工复产企业应切实履行内部疫情防控主体责任,制定疫情防控工作方案,做好员工排查登记,配备必要的疫情防控物资,对发生散发病例的工作场所应迅速启动应急处置流程,严格限

制人员出入,对出现聚集病例的应立即停工停产,直到疾控机构评估合格后方能复工。

五、所有宾馆、酒店、民宿要严格落实人员登记制度,发现来自湖北等重点地区的人员立即向所在社区报告,对出现发热、咳嗽等症状的人员采取临时隔离措施,及时送至定点医疗机构。

六、对具有一定数量规模的返程人员,制定点对点运送方案。

七、严格落实务工人员实名制管理制度,切实做好项目复工前的人员返岗排查工作,排查参建人员是否来自疫情重点地区,是否有密切接触史,全面掌握参建人员身体健康状况。

八、所有居民小区(村组)实行封闭式管理,人员进出一律登记、检测体温,严控外来人员和车辆进入。加强城中村、城郊结合部、出租房的人员管理,做到底数清、情况明。

九、对出现单个病例的居民小区(村组)实行疫点隔离,对出现聚集性病例的居民小区(村组)实行区域封锁。

十、对故意隐瞒个人健康状况、出行信息,不配合调查、医学观察等导致疫情传播、流行的,依法追究相关法律责任。

省委省政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部
2020年2月11日

省委省政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布第9号通告

关于开展“云南抗疫情”扫码行动的通告

本报讯 2月11日,省委省政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布第9号通告《关于开展“云南抗疫情”扫码行动的通告》。全文如下:

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,充分利用大数据手段,加强疫情溯源和监测,更好地维护广大人民群众的生命安全和身体健康,省委省政府决定在全省范围内公共场所迅速开展

“云南抗疫情”扫码行动。现将有关事项通告如下:

一、本通告所称的公共场所包括居民小区、农贸市场、劳务市场、大型商场、超市、餐饮门店、医院、药店和地铁、公交、机场(候机厅)、车站(候车室)等人员流动较大的公共场所、公共交通工具等。

二、所有公共场所均实行扫码出入制度。公共场所管理者或经营业主须通过微信搜索下载“云南抗疫情”扫码程

序,按提示要求,生成并打印二维码,张贴于公共场所入口和出口的显著位置,并派专人引导、监督出入人员扫码。

三、所有出入公共场所的人员均须配合扫码,首次扫码需短信验证码(短信免费),对拒不配合的,公共场所有权拒绝其入出。对强行入出,扰乱公共场所秩序或造成严重后果的,依法追究法律责任。

四、各级各部门要加强组织领导,迅速动员行动起来,支持、指导、督促辖

区内公共场所迅速建立出入扫码制度,并严格落实。

五、本通告自2020年2月12日12时实行,停用时间由省应对疫情工作领导小组根据疫情防控需要研究确定,另行通告。

省委省政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部
2020年2月11日

我省又一例治愈患者在玉溪出院

本报讯(记者 党晓培) 2月11日下午3时,我省又一例治愈患者在玉溪市人民医院出院。至此,玉溪累计有3名确诊新冠肺炎患者治愈出院。

该治愈患者为玉溪江川人,女性,24岁。患者未去武汉,1月18日从昭通镇雄乘坐大巴到毕节,之后坐高铁回昆明,在昆明待3天,1月21日坐大巴从昆明回江川区雄关乡。1月24日开始出现发热,伴头痛、全身酸痛、乏力,在当地卫生院输液,1月29日住江川区医院,采咽拭子送玉溪市疾控部门查新型冠状病毒核酸检测阳性,1月29日下午转入玉溪市人民医院治疗。在专家的指导下隔离病房医护团队全力救治和精心护理下,患者病情持续改善,连续9天体温正常,各项化验指标均正常,三次核酸检测结果均为阴性。

经医院专家组评估,目前该患者符合国家卫生健康委新冠肺炎确诊病例第五版出院标准。出院后,该名患者将进行两周的隔离观察。

上接一版《将出台22项措施保障农民工返程及企业复工》

一方面,全面做好车站通风工作,增加车站候车室、旅客列车卫生间等公用设施消毒频次;另一方面,为减少旅客在车内走动,各次列车餐车一律改为下车厢出售盒饭、商品,餐车不再接待旅客就餐、购物。

云南机场集团有限责任公司党委书记邹晓岗说,目前,全省各机场对重点区域、重点航班进行重点防控,对发热旅客和异常症状旅客重点关注并逐一排查,通过离港系统跟踪,联合公安和驻场医务人员检测、旅客个人轨迹分析研判、登记备案等措施,做到严防死守、不留死角,全力做好疫情防控、复工复产和民航运程运输保障各项工作,守护好云南航空的安全门户。

上接一版《“云南抗疫情”扫码系统今日“上岗”》

“云南抗疫情”扫码系统主要应用于全省各机场(候机厅)、车站(候车室)、地铁、公交车、商场、超市、农贸市场、居民小区、劳务市场、餐饮门店、医院、药店等人员流动较大的公共场所,以及其他对公众提供服务的非特定场所。各公共场所安全管理人应用微信小程序生成二维码,张贴在场所出入口显著位置,所有进出场所的人员必须使用微信小程序扫描二维码登记相关信息,便于疫情溯源和监测,可有效提高事后追溯工作的精准性和时效性,为遏制疫情扩散蔓延提供数据支撑。

全省将组织各职能部门,发挥乡镇(街道)、村(居)委会的社会动员和群防群控作用,实行网格化对账销账,确保扫码登记工作不留死角盲区。

云南各地物资驰援湖北



新冠肺炎疫情发生以来,云南各地群众深深牵挂着处于疫情防控任务最艰巨地区的湖北同胞,他们纷纷伸出援助之手,为湖北加油、为武汉加油。

2月10日18时许,满载着270吨缅甸爱心西瓜的9辆大货车,在鞭炮声中,从瑞丽市出发,连夜直驱湖北省咸宁、荆州两市。

“预计14日就能到达目的地,让湖北同胞在这个特殊的时期吃上新鲜的西瓜。”畹町长合商贸有限公司负责人陈知云说,该公司与湖北省咸宁市慈善会和荆州市卫生健康委员

会、荆州市物业管理协会取得联系,并达成捐赠协议,共计捐赠270吨西瓜。其中有150吨西瓜送给疫情防控期间的咸宁市困难群众、居家隔离人员和一线防控人员;另外120吨西瓜则送给荆州市的小区居民和一线防控人员。

2月11一大早,伴随着“中国加油、武汉加油、丽江加油……”的加油打气声,一辆辆满载着土豆、青豌豆、沃柑、番茄的货车从丽江出发,带着丽江120多万群众对武汉人民的真挚感情,昼夜兼程驰援武汉。

据统计,此次丽江共筹集到325

吨生活物资驰援武汉。其中,古城区冷鲜猪肉10吨,玉龙县土豆50吨,永胜县沃柑100吨,宁南县土豆65吨,华坪县青豌豆90吨,番茄10吨。

此外,丽江程海保尔生物开发有限公司之前还通过云南省红十字会向省内疫情防控一线人员捐赠螺旋藻精片12吨。

2月11日,7辆满载鸡蛋、牛奶、蔬菜、矿泉水的大货车从大理白族自治州祥云县出发,载着共176.5吨爱心物资的车队,将昼夜兼程驰援武汉,为湖北武汉加油助力。

本报记者 管毓树 和茜 黄兴能



农特产品“零接触”进小区

眼下正是疫情防控关键时期,为尽量方便群众买菜以减少外出聚集,大姚县在县城主要居民小区推出农特产品进小区“零接触”认购服务。

在县城金碧丽园小区、新世界花园小区、民丰小区、公租房4个小区的供货指定点,整齐摆放着洋芋、白菜、青菜、红豆、核桃等10多种蔬菜。这些蔬菜已一袋一袋分装好,标注清楚了种类、价格和预订顾客的名字,群众只要有顺序前来认领即可,大大减少了外出扎堆购买的几率。

据了解,此次农特产品进小区活动由县华乡根据县里统一部署安排落实,共筹备近10吨各种农特产品平价供应县城。有认购需求的小区住户可先在微信群平台上预订,由工作人员分装并张贴上订购人名字,运输至小区指定保供点。住户在指定地点扫码支付即可提走。

本报记者 饶勇
通讯员 叶建芸 张正江

云南四部门联合发布通告

依法惩治拒不履行疫情信息登记报告义务违法犯罪行为

2月11日,云南省高级人民法院、云南省人民检察院、云南省公安厅、云南省司法厅联合发布了关于依法惩治拒不履行疫情信息登记报告义务违法犯罪行为的通告。全文如下:

公共安全罪追究刑事责任。

四、拒绝接受检疫、强制隔离或者治疗,造成新型冠状病毒传播,危害公共安全的,依法以以危险方法危害公共安全罪追究刑事责任。

五、拒绝执行卫生防疫机构依照《中华人民共和国传染病防治法》提出的预防、控制措施,引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险的,依法妨害传染病防治罪追究刑事责任。

六、房屋出租人及旅店业经营者对来自新型冠状病毒疫情严重地区的承租人、旅客未主动报告,造成新型冠状病毒传播或者有传播危险的,依法追究有关人员的法律责任。

七、新型冠状病毒疫情防控期间复工的单位应当履行主体责任,建立健全报告制度,如实登记复工人员信息,特别是有疫情重点地区旅居史、密切接触史的人员,实时监测员工健康状况,一旦发现疑似症状,应当及时按规定报告。对未及时报告造成严重后果的,依法追究有关人员的法律责任。

八、实施上述第一至第五条规定的犯罪,尚不构成犯罪的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以治安处罚或者移交有关行政机关依法处理。

本通告自发布之日起实施。

云南省高级人民法院
云南省人民检察院
云南省公安厅
云南省司法厅

2020年2月11日

新闻锐评

心手相牵定能冲破难关

刘薇薇

在2月7日召开的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫健委宣布建立16个省支援武汉以外地市的一对口支援关系,以“一省包一市”的方式,全力支持湖北省加强对患者的救治工作。

从目前国家卫健委掌握的情况来看,当前总的援助武汉的医护人员力量已达11000多人,其中有3000多名医护人员都是重症专业的医生和护士。但是,除省会武汉以外的一些地市,医疗资源和病人需求之间却存在着严重的结构性供需矛盾。因此,采取“一省包一市”的方式,既可以弥补湖北其他地市的短板和不足,又能够在资源的调度上更加精准、配置上更为合理,从而凝聚更多的力量与智慧,共同下好全国疫情防控这盘棋。

这让笔者联想到了当年汶川大地震的时候。震后37天,中央就作出“一省帮一重灾区”的部署,以“对口支援”的方式,集中各援建省市最强的队伍、最精的骨干、最优的资源投入灾区重建进程。这种“一体两翼、合力共进”的对口帮扶援助模式,既是全国一盘棋、整合力量汇聚资源的制度优越性的生动体现,又可充分激发援建省市和受灾地区的两股力量、两种积极性,最终产生出

了“一加一远大于二”的神奇效应。

云南省此次对口支援的是湖北省咸宁市。1月27日,由138名骨干医务人员组成的云南首批援鄂医疗队抵达咸宁,支援当地的疫情防控和救治工作。2月4日,第二批由102名护理队员组成的援鄂医疗队又踏上了征程。2月10日,省委书记陈豪来到省应对疫情工作领导小组指挥部进行随机检查时指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,全力以赴做好云南对口援助湖北咸宁工作,在坚决打赢疫情防控阻击战中发挥更大作用、作出更大贡献。

当前,面对来势汹汹的疫情及复杂的态势,发挥集中力量办大事的制度优势是最大利器。当然,我们在树立全国一盘棋思维,坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度的前提下之下,还得针对湖北省各地不同地区疫情的严峻程度和多变态势,因地制宜拿出对口援助方案,让援助地在更加精准有效的帮扶之下,尽早摆脱抗疫资源困局,提升疫情防控能力。

有精兵强将的千里驰援,有资源整合的力量激增,有精准到位的援助方案加持,有当地群众的配合与信任,我们心手相牵,合力战“疫”,共破难关!

石屏豆腐生产稳步复工

本报讯(通讯员 杨成华 张勇 吴臻) 2月8日以来,在石屏县帅虹豆制品有限公司的鲜豆腐加工车间内,工人们戴着口罩、手套等防护用具,正在煮浆、点制、包浆、压制、切块,鲜豆腐加工制作井然有序地开展。石屏县帅虹豆制品有限公司负责人吴勇说:“现在我们共有40多个工人在生产,分成两班,一班可以生产豆腐10吨左右,每天可以

生产20吨豆腐投入市场销售。”石屏县工业园区管委会主任普亮明说:“我们从2月8日以后共组织了40家企业复工复产,全县一天可以生产200吨。我们还为企业打通了运输通道,同时抓好企业的卫生防疫工作,对企业的职工进行健康体检,这一次复工复产的企业都是本地的,身体状态比较好的工人。”

各部门要充分认识做好农村疫情防控工作的重要性、复杂性、紧迫性,高度重视起来,强化责任担当,坚持农村和城市防控一体部署、一体推进,全力以赴推动各项防控措施在农村落地落实,千方百计阻止疫情向农村扩散蔓延。

四要深化成果应用,聚焦传染源发现和密切接触者追踪,全力做好追踪筛查、隔离观察和诊疗治疗等工作,提高潜在感染者发现能力。五要确保信息安全,保障数据规范使用,保护好个人信息,依法严厉打击恶意侵犯,暴露个人隐私的行为,为疫情防控工作提供可靠支撑。六要搞好宣传动员,多渠道、多方式推动扫码系统进单位、进企业、进村寨、进社区、进家庭,广泛普及科学知识、措施要求、操作方法,把各行各业和广大人民群众拧成疫情防控的一股绳。

阮发成强调,农村医疗卫生短板较为突出,是疫情防控的薄弱环节。各级

各部门要充分认识做好农村疫情防控工作的重要性、复杂性、紧迫性,高度重视起来,强化责任担当,坚持农村和城市防控一体部署、一体推进,全力以赴推动各项防控措施在农村落地落实,千方百计阻止疫情向农村扩散蔓延。要充分发挥农村基层医疗卫生机构的网底作用,牢牢抓住“早发现”这个牛鼻子,从严从细加强返乡人员、流动人口健康监测管理,及时发现和隔离病毒感染者,实施集中隔离观察,切实切断传染源。要加强农村防控信息通报和防疫知识宣传,增强农民群众健康意识、防病意识和防病能力,引导农民群众少聚会、少聚餐、少串门,避免聚集性感染事件发生,坚决打赢农村疫情防控阻击战。

会议听取了“云南抗疫情”扫码系统建设、使用有关情况介绍。

宗国英主持会议,陈舜、任军号、李玛琳、杨杰出席会议。